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ATA DA VIGESSIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO 

PERÍODO DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA VIGÉSSIMA 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE FARIAS BRITO-CEARÁ. 

 

Às 9:00hs (Nove Horas) do dia 11 (onze) de Setembro do ano de 2019 (dois mil 

e dezenove) compareceram ao Plenário da Câmara Municipal os vereadores: 

Cicero Luciano da Silva, Cicero Porfirio da Silva, Flavio Jorge de Lima, 

Francisco Lourenço de Andrade, Francisco Pereira Oliveira, Lauro 

Nathanael Gomes Silva, Manoel Domingos da Silva, Valdemir Pereira, e as 

vereadoras Heloisa Aurélio de Menezes Pereira e Maria de Alcantara Seabra 

Pinheiro. Em nome de Deus e da democracia o Senhor Presidente Cicero 

Porfírio da Silva declarou aberta a sessão e indagou aos Vereadores se 

pretendiam retificar a ata, distribuída previamente nas bancadas. Não havendo 

retificação, a ata foi declarada aprovada. O Presidente iniciou saudando a todos 

e em seguida convidou o Vereador da Cidade de Crato Gilvan para fazer parte 

da bancada da plenária. No expediente o presidente passou a palavra para o 

Vereador Chico da Betânia, que saudou a todos e iniciou falando do Deputado 

Estadual Marcos Sobreira que fez um requerimento na assembleia Legislativa 

solicitando da secretária de proteção social, justiça, mulheres e direito humanos, 

na pessoa da Senhora secretaria Socorro França que o Município de Farias Brito 

foi comtemplado com a unidade móvel de enfrentamento a violência contra a 

mulher. Falou que entrou em contato com o Senhor Prefeito e que passou para 

ele todo o relato e ele falou que iria aguardar o comunicado da secretária que 

envolve o CREAS e CRAS porque questão da assistência. Em seguida, disse ao 

Senhor Presidente que iria se dirigir a comissão permanente desta casa para 

solicitar que tem um Projeto de sua autoria, o projeto 04/2019, que foi 

apresentado 29 de Maio, e estamos em Setembro. Está na comissão e que pede 

a comissão que se reúna para derem o parecer. Disse que não importa como 
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seja o parecer, seja aprovado ou desaprovado, mas que seja transparente. Falou 

que foi procurado por várias pessoas sobre a iluminação pública, a questão de 

como está sendo cobrada e agora a questão dos irrigantes e tá na hora de se 

manifestar, porque quando procuramos a ENEL ela diz que é a prefeitura e que 

a Prefeitura estabelece uma Lei de taxa de iluminação pública de 2003 e no 

momento o importante é uma audiência pública. Disse que participou da 

audiência pública sobre a LOA, e infelizmente mais uma vez poucas pessoas. A 

Vereadora Seabranira, que saudou a todos, iniciou falando sobre o carro 

itinerante da mulher em defesa da mulher e é necessário esta política pública 

voltado em defesa da mulher. Sobre a ENEL, ela foi procurada por algumas 

pessoas. Disse que a LOA foi muito bem explicada. Também falou a respeito da 

taxa de iluminação pública. O Vereador Júnior da Betânia, que saudou a todos, 

iniciou agradecendo ao Senhor Prefeito pela reforma da quadra de esporte da 

Escola de Nova Betânia. E sobre a taxa de iluminação pública, disse que 

precisamos de uma explicação e principalmente dos produtores rurais. O 

Vereador Cicero Guedes, que saudou a todos, iniciou falando sobre um 

calçamento que se iniciou na Serra e que só tem a agradecer ao Prefeito pelo 

seu trabalho. O Vereador Flávio Jorge, que saudou a todos, iniciou falando que 

em seu primeiro mandato como Vereador fez um Projeto de Lei para isentar os 

mais carentes, diminuir o valor da taxa de iluminação pública para os 

comerciantes e os demais. E que nenhum Vereador pode entrar com um projeto 

de Lei nem pra diminuir e nem isentar, só Prefeito é quem pode fazer isso e 

mandar para a Câmara para ser apreciado pelos Vereadores e votado. E que as 

pessoas muitas vezes diz que os Vereadores não fazem nada. O Prefeito deveria 

se reunir com os Vereadores para fazer esse projeto de Lei para que posso 

solucionar o problema do pessoal mais pobre com respeito a taxa de iluminação 

pública e isenção. Disse que esta taxa da iluminação pública foi aprovado por 

Vereadores no ano 2003. Em seguida o Presidente passou os trabalhos para a 

servidora Yanna que fez a leitura do Requerimento Nº 033/2019 de autoria do 
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Vereador Cicero Porfirio, solicitando que seja feita a pavimentação (calçamento) 

na Rua do posto de saúde da Vila Lamajú até atrás da igreja daquela 

comunidade. Em seguida o presidente Cicero Porfirio trocou de cadeira com o 

Vice Presidente Valdemir. Em seguida, o Vereador Cicero Porfirio fez sua 

justificativa a respeito do seu Requerimento. Foi colocado em votação pelo 

Presidente interino Valdemir Pereira. Foi votado e aprovado por todos os 

vereadores presentes. Após a votação, o Presidente interino trocou novamente 

de cadeira com o Vereador Cicero Porfirio. Leitura do Requerimento Nº 041/2019 

de autoria do Vereador Deir da Catingueira, solicitando que seja feito um 

calçamento iniciando na passagem molhada de Maurilândio e segue até a casa 

de Zé de Isaac e a casa de Zé de Mané com término na casa de Braz. E o 

calçamento da passagem molhada de Zé de Augusto até a casa de Adalto, 

dando continuidade de Neildo até a residência de Antônio de rosa e continua da 

casa de Zé de Tim a casa de Zé Pão, todos os trechos são localizados nos Carás. 

Leitura do Requerimento Nº 042/2019 de autoria do Vereador Deir da 

Catingueira, solicitando que seja refeita a passagem molhada de Bindô de Felícia 

e a passagem molhada de Jonas de Antônio Ferreira. Requerimento Nº 

043/2019 de autoria do Vereador Deir da Catingueira, solicitando que seja refeita 

o calçamento nos trechos que liga Sítio pobre até os oitis. Solicita ainda o 

calçamento das ladeiras de Antônio de Otavio, dando continuidade da residência 

de Robertinho até a residência de Otônio. E ainda calçar da passagem molhada 

de Jonas de Antônio até Pedro Lavandeira. Em seguida o Vereador Deir da 

Catingueira fez a justificativa dos seus Requerimentos. Em seguida foram 

colocados em votação e foram todos votados e aprovados por todos os 

Vereadores presentes. Leitura do Projeto de Lei Nº 011/2019 de autoria do Poder 

Executivo Dispõe sobre a alteração na Lei Nº 1.473/2019 que autoriza o poder 

Executivo a contratar operação de crédito com Instituição Financeira dá outras 

providencias. O Presidente passou os trabalhos para a Vereadora Preta relatora 

da comissão permanente para fazer a leitura do Parecer Nº 029/2019 sobre o 
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Projeto de Lei Nº 008/2019 (Do poder Executivo) que institui o dia Municipal do 

Cristão Evangélico, dispõe sobre o feriado Municipal e dá outras providencias. 

Em seguida o Pastor Hugo Cunha fez seus agradecimento com relação ao 

Projeto de Lei ao feriado do Cristão Evangélico. Em seguida alguns Vereadores 

falaram a respeito do Projeto de Lei. Dando continuidade o Presidente colocou 

o Projeto em votação que foi votado por todos os Vereadores. A Vereadora Preta 

que saudou a todos falou sobre um acontecimento no município de Farias Brito 

e explicou que não foi da maneira que saiu os comentários. Não havendo mais 

nada a tratar na pauta do dia, o Presidente deu por encerrada a sessão. Eu 

Cícera Erlândia de Alencar Pereira, lavrei a presente ata que será assinada pelos 

Vereadores presente. 

 

Plenário Luiz Pereira da Silva da Câmara Municipal de Farias Brito, Ceará 11 de 

Setembro de 2019. 


